

За частъ щото са виждаше че искаше да испраздни пространитѣ земници, които днесъ са виждатъ подъ откопаната къща на Діомеда. Добриятъ търговецъ като гледаше да са отварятъ и да са пълнятъ сеждоветъ съ вино, раская са за избраніето си.

Тѣй и голѣмата ревностъ на слугитѣ не бѣше по долна отъ дѣятелността на Салустій; тѣ сичкитѣ бѣха на възраст не по-долу отъ четиринадесетъ години; онѣзи които разжѣсвахъ виното съ вода не бѣха поголемы отъ петнадесетъ години, а подавателитѣ на чашитѣ дванайсетъгодишны. Дѣятелността на началника на пиршеството раздраши жлъчката на Діомеда, което са искаваше отъ зачервеното му лице.

Сенаторе, рече Салустій, остави да ти забѣлжж че не напредвашъ; шитата ти тога не та отърва, пій!

— Тако ми боговетѣ! отговори Сенаторътъ обешоквяванъ отъ суха кошница, ты си толкося бървъ щото заминувашъ и себа. Напървамъ са въ оздравяне отъ болестъ, младый Салустіе, имай ма оставенъ

— Не, тако ми Веста! азъ съмъ безпристрастенъ царь. Пій!

И горкійгъ сенаторъ са принуди да са покори на законитѣ на пиршеството.

Сѣка чаша го приближаваше все повече къмъ блатото на Стиксъ.

— Не бързай, царю! пзмърора Діомедъ, ний сега еще заночкуваме. . .

— Предателство! Пресѣче го Салустій. Тука не щѣмы Брутовци строги, нито трѣба да смѣе нѣкой да направи преслушеніе на царското великодѣніе.

— Но помежду геститѣ има и госпожи.

— Госпожитѣ обмчатъ онѣзи които ништѣ. Дѣщерята на царя Миноса не волудъ ли за Бакха?

— Пиршеството бѣше въ разгара си и сътрапезницитѣ станяха постепенно покраснорѣчивы и поговорливы доро до обшій шумъ; бѣлата трапеза, сирѣчь тѣзи на вѣшкитѣ бѣше вече приготвена, а слугитѣ носяхъ на около водата на послѣднето възвѣніе размѣсена съ благоуханія. А една малка трапеза са поеви изведнажъ като чрезъ магія предъ сътрапезницитѣ и порѣси и тѣхъ и ѣстыята съ ароматическа роса. Подиръ благовоиния дѣждъ тя пакъ са изгуби и като са раздвои покроя който высяше надъ тѣхъ, сътрапезницитѣ видѣхъ тавана на салона и едно вѣже діагонално обтегнато, на което играеше и подскачаше единъ искусецъ играчь на вѣже. Въз-